



聚焦“海洋十年” 打造“青岛样板”

2023东亚海洋合作平台青岛论坛将于6月27日至29日在西海岸新区举办

本报6月16日讯 16日,2023东亚海洋合作平台青岛论坛新闻发布会在济南举行。记者从会上获悉,本届论坛将于6月27日至29日在青岛西海岸新区举办。本届论坛抢抓联合国“海洋十年”这一全球顶层海洋科技倡议和“海洋十年”国际合作中心落地青岛的两大机遇,聚焦七大愿景之一“健康且有复原力的海洋”,主题设定为“‘海洋十年’,和合共生”。

本届论坛由自然资源部、山东省人民政府主办,自然资源部国际合作司、青岛市人民政府承办,青岛西海岸新区管委执行。论坛采取“线下+线上”形式,设置开幕式暨主论坛和9个分论坛,同期举办东亚海洋博览会、两场企业经贸对接活动。开幕式暨主论坛将于6月28日举办。开幕式上将发布“海洋十年”青岛倡议。主论坛邀请联合国官员、知名专家学者、企业家等开展主题演讲交流。9个分论坛将于6月27日至29日平行举办。9个分论坛分别是:海洋生态环境保护修复与防灾减灾论坛、深海保护与利用论坛、2023国际蓝碳论坛、蓝色伙伴关系论坛、海洋品



位于青岛西海岸新区的青岛世界博览城。

牌与产业赋能论坛、国际海洋产业发展企业家论坛、国际合作蓝色青年科学家论坛、山东省海洋科技成果转化对接会暨海洋特色新兴产业创新发展论坛、国际海洋合作与治理论坛。

东亚海洋博览会将于6月28日至30日举办,以“蓝色·海洋·科技”为主题,总展览面积6万平方米,包括港口与航运展区、海工装备展区、智慧海洋展区、海洋文

旅展区、海洋应急与救援产业展区等5个海洋产业专业展区和1个进出口商品展区。同时,举办双招双引项目洽谈会、商贸配对洽谈会、新产品新技术推介会及海洋文旅推介会等配套活动。两场企业经贸对接活动包括欧洲涉海科技企业投资考察活动和中日创新企业青岛行。

东亚海洋合作平台是落实习近平总书记提出的“一带一路”倡议的标志

性项目。青岛论坛作为东亚海洋合作平台的主要活动,自2016年以来已连续成功举办6届,累计发布重量级报告(指数)26份,成立东亚港口联盟等国际合作联盟和协调机构9个,吸引70多个国家和地区的近1400家企业和机构参展。青岛论坛和东亚海洋博览会已成为具有较大影响力的国际海洋论坛和知名海洋展会品牌,成为深度融入国家“一带一路”倡议的重要载体。青岛西海岸新区作为以海洋经济发展为主题的国家级新区,勇担打造海洋强国战略支点国家使命,紧紧围绕“一带一路”倡议、黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,实施更大范围、更广领域、更深层次的对外开放,深度参与全球海洋经济发展与合作。下一步,青岛西海岸新区将继续深耕向海开放,加快建设“海洋十年”国际合作中心,实体化、专业化、特色化和国际化运作东亚海洋合作平台,推动建设跨国蓝色产业园、海洋经济国际合作先导区,打造海洋国际合作的青岛样板、山东实践,为深度参与全球海洋治理输出中国方案和中国智慧。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 陶雯雯)

总投资约359亿元 前五个月 13个商贸项目落青岛

本报6月16日讯 今年以来,市商务局认真贯彻落实市委、市政府关于“大抓项目、抓大项目”的指示要求,结合全市城市更新历史文化街区改造,抢抓低效能区域“腾笼换鸟”和消费业态“更新迭代”叠加机遇,大力开展产业链招商行动,提升消费供给,繁荣商业业态,推动现代商贸产业链高质量发展。

1至5月份,现代商贸产业链共促成签约注册项目13个,总投资约359亿元。其中,50亿元以上项目3个,20亿元以上项目3个。一季度,现代商贸产业蓬勃发展,其中批发、零售业为全

市GDP增长4.8%贡献近2个百分点,成为推动全市经济增长的重要引擎。

现代商贸产业专班成员先后赴北京、上海、厦门、深圳等地走访厦门建发集团、国贸集团、象屿集团、六六云链、德勤等企业,促进厦门象屿来青洽谈并设立跨境电商产业园项目,促成德勤青岛分公司落户我市,实现全球四大会计师事务所齐聚青岛。此前,普华永道、毕马威、安永三家会计师事务所已成功落户。

流通业方面,引进总投资100亿元的中韩国际时尚城项目,将在城阳区打造



优化营商环境 青岛在行动

成集商务、消费、文化等于一体的国际商贸服务综合体;酒店业方面,推动引进钓鱼台美高梅酒店,综合国际文旅项目,拓宽东西城区高端服务业场景空间。其中,钓鱼台美高梅酒店已于6月10日正式开业,打造高端酒店新地标。餐饮业方面,推动引进达美乐、麻六记、木屋烧烤等多个首店项目,丰富消费新场景。国际贸易、供应链服务方面,韩鹏微电子国际贸易、康创能源、众源创升等3个20亿元以上项目注册落地,推进新奥天然气离岸贸易交易中心项目注册并到账5000万美元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

时隔1239天 青岛—台北航线 正式复航

本报6月16日讯 16日11时24分,由东方航空执飞的MU2041航班平稳降落在台北桃园国际机场,标志着东航青岛—台北航线时隔1239天顺利复航,这也是疫情政策优化以来青岛乃至全山东复航台湾地区的首个客运航班。

当日,青岛—台北航线“情系两岸融通青台”复航仪式在青岛胶东国际机场隆重举行,开展了首航送接机活动。东航青岛—台北航班每周五执飞,去程航班号为MU2041,9时10分从青岛起飞,11时35分抵达台北,回程航班号为MU2042,13时从台北起飞,15时35分抵达青岛。近期,东航还开通复航了上海虹桥—台北松山、上海浦东—台北桃园、上海浦东—台北松山、南京—台北桃园、南京—高雄定期航班。

随着两岸经贸文化交流合作不断深入,往来复航互通成为两岸同胞共同的心声。为做好复航首次勤务保障工作,山东出入境边防检查总站青岛机场边检站提前对接海关、机场及航空公司等部门,准确把握航班时刻及载运旅客情况,通过优化通关流程、科学配置警力、加强服务保障,全力保障复航首飞出境勤务任务。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 刘卓毅)

通告

因夏庄街道基础设施建设及升级改造—源头九年一贯制学校北侧道路改造提升工程(工程总承包)建设需要,将于2023年6月17日至2023年9月15日,对城阳区源头学校北侧路(源山路—华清路段)分阶段实施道路封闭施工。为保证安全,施工期间过往车辆和行人行经封闭区域须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区夏庄街道办事处
2023年6月17日

六月,打造乐享、乐购的消费盛宴 “美美与共·约惠上合”主题消费月火热“购!起来”

本报6月16日讯 为在“双链”论坛暨上合博览会期间更好地满足广大市民和会议期间展商、客商、游客的多样化、品质化消费需求,胶州市商务局牵头开展了“美美与共·约惠上合”主题消费月活动,在整个六月打造乐享、乐购的消费盛宴。

消费月打造“1+5+N”活动模式,即“美美与共·约惠上合”1个活动主题,“惠享美食、惠享生活、惠享线上、惠享文旅、惠享安居”5个活动板块,N个镇街、行业领域活动。通过聚焦品质消费、新兴消费、时尚消费、汽车消

费等热点,展示上合新区一系列质优物美的商品,举办第十一届惠民车展、星空观影市集、苏杭丝绸展、端午游园会、啤酒节等促消费活动,组织各大商超、商业综合体,推出满减赠、抽奖、爆品秒杀等缤纷活动,为广大消费者提供一场上合新区惠享嘉年华。

推出“上合·丝绸之夜”后海夜市、端午游园会、啤酒嘉年华等主题活动,聚焦餐饮、美食消费新场景,助力餐饮消费品质升级。

联动全域各镇街、功能区、商贸主体,发挥各自优势,推出涵盖美食、家居、家电、服饰等消费板块,进一步激发上合

新区的市场活力和消费潜力。

消费月活动期间全域多板块开展直播,在上合之珠国际博览中心,举办“丝路优品上合之约”百万星主播活动。开展6月直播带货季,推动本地实体经济和产品拓展线上销售渠道。

规划了数条主题游路线,让游客在JOY购上合的同时,聚焦文化休闲旅游消费,构建商旅文融合的消费场景。

以消费节为契机,在家居相关营销活动 and 优惠政策进行整合规整,与消费月活动相结合,推出让利线下安居活动。(本报记者)

“直播监督”助力“双菜”一体化发展 莱西市首例跨区域远程异地评标面向公众“直播”

本报6月16日讯 16日,2023年菜西市小型水库维修养护项目,在莱西市公共资源交易中心与烟台市公共资源交易中心莱阳分中心通力合作下圆满完成评标工作,这是莱西市作为主场的首例跨区域远程异地评标。

在评标过程中,项目招标代理机构工作人员退出评标区域,进入代理工作室,由主副场评审专家独立评标,

交易中心工作人员及行业监督首席代表通过“数字化”见证室视频监控对评标现场进行见证监督。主副场评审专家,跨区域依托远程异地评标调度系统、远程音视频系统,通过视频语音实时沟通、在线讨论、同步打分,用时2个小时顺利完成项目的远程异地评标工作。

莱西市公共资源交易中心通过“直播监督”电子系统,将此次远程异

地评审过程在开标大厅多媒体进行了同步直播,将评审环节置于阳光之下。此举一方面让各交易主体和社会公众都参与进来,实时监督评标流程是否规范、专家是否独立评标;另一方面也让公众对交易中心见证人员的履职情况实施“再监督”,真正做到交易公开透明、阳光公正。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘慧娜 李彩华)